

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

ПРОЛЕТАРИ ВСІХ КРАЇВ, ЄДНАЙТЕСЯ!

The Provincial Library City

UKRAINIAN LABOR NEWS

WINNIPEG, MANITOBA, CANADA

CORNER PRITCHARD AVE. & McGREGOR ST.

Виходить два рази на тиждень — в середу і суботу. — Published semi-weekly — on Wednesday and Saturday.

PIK IV.

Ч. 3.

СЕРЕДА, 11. СІЧНЯ 1922.

WINNIPEG, MAN.

WEDNESDAY, JANUARY 11th, 1922.

No. 3.

VOL. IV.

Новинки.

СОВІТСКА РОСІЯ ПРИНЯЛА ЗАПРОСИНИ НА МІЖНАРОДНУ КОНФЕРЕНЦІЮ.

Ленін і Чічерін мали би взяти участь в економічній конференції в Женуї.

МОСКВА, 8. січня. — Світові Росія отримала і рішила прийняти пропозиції від альянської найвищої ради взяти участь в економічній конференції в Женуї.

КАН, Франція, 7. січня. — Лойд Джордж є впевнений, що голова російського союзу економічних рад Ленін візьме участь в економічній конференції в Женуї, на яку зїдуться альянські прем'єри і можливі представники Злучених Держав.

Кажуть, що британський прем'єр має запланувати, що Росія згодиться на умови, предлажені їй найвищою радою, на яких вона може взяти участь в запропонованій конференції, і що Ленін і міністер закордонних справ Чічерін прибудуть на конференцію особисто.

Запрошують Злучені Держави.

Офіційні записки будуть вислані до Злучених Держав, щоб вони взяли участь в економічній конференції, яка буде старатися вивести найкращі методи, якби повернути Європу до давнього економічного стану.

Умова, на якій Росія бере участь в конференції.

КАН, 6. січня. — Остаточний крок для повернення давнього економічного стану Європи був піднятий тут нині на першій сесії альянської найвищої ради, коли одностайно одобрено пропозицію скласти міжнародну фінансову і економічну конференцію, в якій мають взяти участь Німеччина і Росія. Як час на складанні конференції визначено перші два тижні місяця марта, а місце конференції назначено місто Женуї в Італії.

Участь Росії в конференції є допущена під певними умовами.

Участь Росії в конференції є допущена під певними умовами, імено, що Росія заперече за границею большевицьку пропаганду, що вона зобов'язується не нападати на своїх сусідів і признать всі правні зобов'язання, зроблені попередніми російськими правительствами.

В своїй одногодній промові до резолюції в справі скликання економічної конференції Лойд Джордж між іншим сказав, що "Європа мусть вести переговори з Росією та що "ми (альянція) мусять колись заключити з Росією мир".

Бермонта-Авалова прогнано з Німеччини.

БЕРЛІН, 5. січня. — Князь (?) Авалов-Бермонт, відомий з балтійської армії, який в послидніх часах мешкав в Берліні, дістав від поліції приказ забрати ся з Німеччини до 17. січня. Бермонт, маскуючи себе в козацькій генеральській уніформі, позував як головнокомандуючий неіснуючої західної російської армії і надіслав бурхливим німецьким часем своєї балтійської формациї титулярні і ордерани. Бермонт є де-

Портванний як "утяжливий чужинець".

(Авалов-Бермонт був командантом контрреволюційних військ, зорганізованих в Німеччині, з якими напад на Росію в 1919 році на Світові Росію зі сторони Латвії.)

Місія Д. С. Р. в Америці оголошена зміст тайної угоди між Японією і Семеновим.

ВАШІНГТОН, 4. січня. — Місія правительства Далекосхідної Республіки оголошена вчера нові документи, які вказують на тайну угоду, заключену між Японією і російським контрреволюціонерами під проводом ген. Семенова. Угода була заключена і підписана у Владивостокі дня 8. червня 1921 р. Ї підписали командант протибольшевицьких військ ген. Семенов і японська дипломатична місія, приділена до японської армії на Сибірі.

На підставі цієї угоди японське правительство зобов'язало ся дати армії ген. Семенова фінансову поміч. Воно зобов'язало ся дати сейчас першу рагу в сумі 500.000 єнів та доставити для армії ген. Семенова 3.200 криків, 24 скорострілів, 6 армат та відповідну кількість амуніції і різних інших військових матеріалів. В заміну за це японське правительство одержало важні концесії, між иншим повну економічну контролю над цілим Сибіром і в амурських областях, контролю над кріпністю у Владивостокі і управу східно-китайською залізницею.

ВАШІНГТОН, 5. січня. — Місія правительства Далекосхідної Республіки оголошена вчера знова п'ять документів про змагання японського правительства до повалення Далекосхідної Республіки. В документах згадують ся часто імя відомого бандита ген. Семенова, з яким японське правительство стояло в тісних зносинах.

Оголошені документи знаходять ся в Чіті, де їх правдивість можна перевірити.

ВАШІНГТОН, 4. січня. — У відповідь на заперечення з боку французького і японського правительства, які заявляють, що оголошені документи є підроблені та що вони ніяких тайних договорів не заключували, голова сибірської місії Борне Сквірський заявив, що оригінали або фотографічні копії всіх оголошених ним документів знаходять ся в біурі міністерства закордонних справ в Чіті, де їх правдивість може бути кожної квіди перевірена.

Сквірський піддає гадку, що би американське правительство поручило своему консулеві в Кобе в Японії Кольдвелові, який знаходить ся під темерішню пору в Чіті, перевірити правдивість оголошених документів.

Міжнародна конференція поміч голодуючим.

На днях розпочала ся в Берліні міжнародна робітничка конференція комітетів поміч голодуючим в Росії. В конференції бере участь 40 делегатів різних держав. З докладів вияснило ся, що в Росії голодує 10 мільйонів населення, з того 5 мільйонів дітий.

Проганяють цілковито банди з Карелії.

РИГА, 6. січня. — Як подають російські совітські жерела, цілковите розбиті карельського повстанського руху є тепер справою лише короткого часу. Большевики займають село за селом і жнуть повстанців до фіняндської границі.

(Повстанський рух в Карелії був зорганізований фіняндським "правительством.")

Фіняндія відтягувала поміч повстанцям.

ГЕЛЬСІНГФОРС, 5. січня. — Тут кажуть, що фіняндське правительство прийняло домагане Світові Росії дотично неперідержувані контрреволюції в Карелії.

Оповідано урядово, що з Фіняндії прогано двоє членів карельського правительства, "згідно з постановами міжнародного закону". Большевики загрозили були ворожою акцією Фіняндії, якщо вона не захаче негайно помагати повстанцям в Карелії.

Політичні в'язні в Німеччині розпочали голодовий страйк.

БЕРЛІН, 3. січня. — Голодовий страйк політичних в'язнів в тюрмі в Гайлігенштадт починив ся також на в'язницях в Норгавені і Герне та інші в'язниці, в яких сидять комуністи і їх симпатичні до співучастя в мартовій революції в 1921 р.

Строго цензура німецького правительства держить в тайні причини страйку. З приватних жерел доносять, що в'язні поставили слідууючі домаганя: 1. Жадають амністії для всіх узятих комуністів, як довго монархисти, які брали участь в революції Каппа в 1920 р. позостають на волі.

2. На случай непризнання амністії жадають узятися і за судження співучасників революції Каппа.

3. Домагають ся кращих умов в'язниці.

Власти заборонили комуністичним послам відвідувати страйкуючих в'язнів. Таксамо заборонено вступ всім приватним лікарям за виїмком лікарів в'язничних. Найострійший редактор панує в тюрмах в Торгаві і Ліхтенбергу.

Макс Голиц, провідник комуністичного повстання в 1921 р., який знаходить ся в в'язниці в Мінстер, дежить тяжко хорий.

Переслідуване комуністів в Австрії.

ВІДЕНЬ, 2. січня. — Австрійські власти приказали чотиром угорським комуністам: Рудашові, Кіралі, Вагови і Яндлєрові опустити протягом трох днів границі австрійської держави.

Надіють ся, що на днях по'явиться ся розпоряджене, щоб прочі угорські комуністи виїхали з Австрії.

Економічна криза у Відні.

ВІДЕНЬ, 5. січня. — Через дальший постійний упадок цін на різні товари підносять ся в гору і доходить до казочної висоти. Теперішня фінансова криза мусть допровадити до катастрофи. Підвищене заробітної платні не може дігати підвищення цін на різні

товари. Дійшло до того, що нині робітник не є встані купити навіть бараболь і капуста, бо їх ціна дуже висока. Смаць, солонина, лій і ростинні товщі зовсім зісклепів пропаді. Щодня відбувають ся протестаційні віча.

Знижують платню в золотих майнах в Онтіріо.

ТІММІНС, Онт., 7. січня. — Оповідано про знижку платні о 6 центів на годину для всіх робітників, занятих в різних золотих майнах, зістали розділені в кемпі в Поркюпайні. Платня кожного робітника буде тепер помешена о 15 доларів на місяць. Ся знижка увіде в житє при кінці січня.

ТІММІНС, Онт., 3. січня. — У всіх золотих майнах в Онтіріо заводить ся знижку платні робітників пересічно о 10 процент.

Організують безробітних в Торонто.

ТОРОНТО, 6. січня. — Заходом окружної Ремісничо-Робітничої Ради відбуде ся дня 13. січня в Лейбор Темплі масовий мітинг в цілі зорганізуваня безробітних в Торонто у їх власних интересах.

Торговля між Англією і Росією зростає.

ЛОНДОН, 3. січня. — Правительство Світові Росії побрило в останніх часах в Лондоні велику закупку. "Світовий Дім", головна кватирка агенції "Аркоса" (Всеросійського Кооперативного Союзу) в Лондоні є щодня переполювані ріжними купцями, які предлакають оферти на доставу всляких англійських товарів. Урядовий звіт "Аркоса" виказує, що в Англії закуплено за більше як 80 мільйонів доларів товарів, а за 60 мільйонів доларів товарів вже вилано до Росії. Між закупками ми совітським правительством товарами стоять на першій місци суцно, споживчі средства, різничні машини, ліки і хемікалі.

Доклад Красіна в Англії.

ЛОНДОН, 4. грудня. — Влада в Оксфордї, яка раніш не давала дозволу Красінові на доклад про Росію, згодила ся на се і доклад відбув ся сьогодні. Красін сказав, що російська голодова катастрофа матиме важкі наслідки і для західної Європи і тому допомога голодуючим Росії є необхідна. Від імени голодуючих Красін домагаєть ся поведеня міжнародної акції в справі зички для Росії і визнання російського уряду. Без такого визнання неможливе буде переведене справжньої допомоги акції.

Про французько-совітські торговельні стосунки.

"Кур'єр Поранній" містить статю, в якій говорять про назване торговельні зносини між Францією а Совітами. Франція боялась, щоб її не усунули великі держави з російського ринку, рішила виставити неофіційну місію до Росії розслідити умовини в цілі навізання торговельних стосунків. Комісія повернула вже і не в дуже гарних красках представила положенє Росії. Мимо того, однак, деякі торговельні кола Франції рішили навізати торговельні стосунки з Світові Росією. Французький уряд відноситься ся при-

Смерть письменника Володимира Короленка.

Бездротна телеграма з Москви принесла вістку, що дня 25. грудня м. р. помер в Полтаві на Україні визначний письменник Володимир Короленко.

Всеукраїнський Центральний Виконавчий Комітет ухвалив поставити в Полтаві памятник в честь Короленка, а українське радянське правительство заопікуєть ся родиною Короленка.

Володимир Короленко, хоч був українського походження, писав свої твори по російськи, і тому треба його скорше уважати письменником російським, аніж українським.

Всеукраїнський Ветеринарний Зїзд.

Дня 2. листопада в помещені Ветеринарного Інституту почав ся Всеукраїнський Ветеринарний Зїзд.

Зїзд вивав голову Ради Народних Комісарів тов. Раковський, представники московських профсоюзів, представники Кримської Республіки та много інших.

Звільнене з тюрми.

З поліційних арештів привул. Льва Сапїги звільнено Марію Олійник, адміністраторку перемиської "Робітничої Газети". Олійник була заполітичена особа, пересиділа більш місяця в поліції. Є се ще один факт про всемірянні поліційних практик в Галичині.

Комуністичний університет.

Комуністичний університет порішено утворити в Москві. Матиме він на цілі образованя політичних діячів зпоміж національних меншостей Росії.

Врангліви вертають домі.

"Известия" помістили офіційний комуністат про доворот до Росії з Константинополя богатых вищих старшин армії Вранглія. Одночасно повідомлюють відозву ген. Слащева до Б. старшин і жовнів армії Вранглія, щоб вертали домі і піддали ся без застережень совітській владі.

Процес румунських комуністів.

На другу половину грудня назачений процес румунських комуністів, яких обвинувачують ся у приналежності до III. Інтернаціоналу і в агітації до зворушень. На лаві обжалованих засіда понад 400 комуністів. Покликано понад 1000 свідків.

Викритє комуністичної організації в Познані.

Познанський "Glos Poranny" доносить, що в Познані викрито комуністичну організацію, до якої належали переважно залізничники під проводом Казімерского.

Сойм і арештоване посла Домбала.

Конституційна і правничка комісії занялись справою арештованя комуністичного посла Домбала. Слідчий суддя Бранд сповістив, що на основі дозволу союму з дня 18. листопада 1921 р. він зарядив арештованя рос. Домбала. Підчас дискусії поступив ряд внесків. Ліберман (ППС.) вно-

сить, що арештоване посла Домбала являєть ся знасилуванєм права посольської недоторкованости і ввиду сего звичаєть ся уряд дати відповідне розпорядженє, щоби увільнено посла Домбала. Ендеки поставили внесок перейти над сим по порядку дневного. Наряди ще не закінчились.

"Наш Кур'єр" сповіщає, що посол Домбала розпочав в тюрмі голодовку як протест проти неправного арештованя його.

Робітничтво протестує.

"Робітник" подає ряд місцевостий на терені Польщі і Галичині (Новий Двір, Жирардів, Родожник, Львів, Тарнів і ин.), де відбувають ся віча робітників з приводу переслідуваня заводцями робітничого руху, видаваня виїмкових устав, арештованя, замаху на 8-годинний робочий день і т. п.

Віча виносять острі протести протів уряду і домагають ся від уряду іншої тактики відносно робітництва. Вічани керують пелесоцї. "Робітник" мимоходом згадує, що на вічах виступають також комуністи.

Довги Німеччини щораз зростають.

БЕРЛІН, 6. січня. — Німеччина зближаєть ся скорим кроком до внутрішнього банкруцтва. Державні довги Німеччини числять нині 280 мільярдів марок. В протягу останнього місяця довги зросли о 40 мільярдів марок. Коли ще першій місяцем обчислювано денний недобір держави на 750 міль. марок, то тепер він виносить вже поперех 1¼ мільярда марок денно.

Побіда комуністів в Турніні.

ТУРІН, Італія, 23. грудня. — У виборах членів управи робітничого союзу в Турніні комуністи віднесли велику побіду. Комуністична ліста перейшла в цілості.

На 21 мандатів в головний заряді робітничого союзу комуністи здобули 18 мандатів, підчас коли 3 місця припало на підставі постанов статута соціалістичній меншості.

Статистика дінчів в Злучених Державах.

ВАШІНГТОН, 2. січня. — Статистика виказує, що в протягу 1921 р. було в Злучених Державах 63 случай злічованя, то є о два случай менше ніж в 1920 р.

Загальне число случайв злічованя в Злучених Державах від 1885 р. до тепер виносить 4.096.

МІТІНГИ, КОНЦЕРТИ І ПРЕДСТАВЛЕНЯ

Відділ Українського Робітничого Дому в Іст Килдонан — відіграє

В СУБОТУ, ДНЯ 14-ГО СІЧНЯ, С. Р. В УКРАЇНСЬКІМ РОБІТНИЧІМ ДОМІ В ВІННІПЕГУ

прегарну драму в 5-ох діях зі співами і танцями А. І. Козич-Уманської п. н.:

"ПІМСТА ЖИДІВКИ"

Повиша штука дуже займаюча і интересна. В виставі беруть участь найлучші сили Кружка. — Приходить всі, а певно не пожадує.

Куртина підносить ся о год. 8.15 вечером.

Ціни місць: 55, 40 і 27 ц. (включуючи вор текст).

НІМЕЦЬКИЙ КАПІТАЛІЗМ І РЕВОЛЮЦІЙНА ТАКТИКА.

"При розглядї кризи, яка зараз охопила центральну Європу, становище німецького капіталізму заслугоє на увагу не меншу ніж становище французького чи англійського капіталізму", — говорить Поль Люї в своїй статі в "Imanite".

Звичайно, що важке становище Німеччини спричинили в найбільшій мірі союзники і їх політика перемоцї. Але й німецький капіталізм відіграє чимдау роль. Він розбогатів на нещасть держави. Вся його політика, се відштовхуване від себе податків і використовуване поганого фінансового положеня Німеччини. Держава може збанкрутувати, однак се не мусть шкодити її маючим класам; ми бачимо й зараз, що скомбінована траверсальського договору і німецького капіталізму привела до безконечної нужди пролетаріату, тоді як німецький капітал розвиваєть ся і далі. Якщо німецький капіталізм змагає з енергією розпуки до одержаня кредитів і мораторії, то причиною сього є натиск робітничих мас, які хочуть передежити на нього тягар вимог Антанті.

Коли комуністи і синдикалісти, які йдуть вкупі з ними, домагають ся, щоби золоті вартости було передано в розпорядженє держави, вони ведуть незвичайно далеку офензиву. Вони прийняли програму безпосередньої акції, яка одна тільки може привести до створеня об'єднаного пролетарського фронту. Реалізація цієї програми се, звичайно, не тесеся що резолюція, але вона мусть привести до ослабленя буржуазії і до підбадьореня пролетаріату до дальшої акції. Якщо вона не власть ся, якщо буржуазія вперто відмовлятиметь ся й далі від жертви частини свого капіталу і своїх доходів, тоді ті робітники і селяни, які ще вірять в демократичну революцію і реформізм, втрачуть свої останні ілюзії під низкою нових податків і обмежень, які спадуть тоді на них. Силою факту вони мусять відхаснути ся від тих соціалістичних партій, які переговорюють з буржуазією і се приведе до подвійної, внутрішньої і зовнішньої кризи в німецькій республіці, кризи, якої соціальні наслідки годі передбачити. ("Imanite" з 6. грудня 1921.)

Офензива проти 8-годинного дня праці у Франції.

Одним з членів французького парламенту внесено законопроект про ревізію закона про 8-годинний день праці.